

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 133 (8078) Вторник, 21 августа 1984 года Целя 2 коп.

## Улучшать работу

**О ЗАДАЧАХ** партийных, советских и хозяйственных организаций Волгодонска по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством» шла речь на собрании городского партийно-хозяйственного актива, которое состоялось в прошедшую пятницу в ДК «Октябрь».

Руководители, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, руководители экономических, плановых служб предприятий и организаций города, руководители среднего звена, передовики производства с большим вниманием выслушали выступление первого секретаря ГК КПСС А. Е. Тягливого.

В прениях выступили управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» В. И. Таланов, заместитель генерального директора «Атоммаша» В. С. Лукерин, бригадир комплексной бригады СМУ-9 «Заводстрой» Г. М. Фоменко, секретарь парткома «Атомэнергострой» Л. В. Виногуров, бригадир электромонтажников Волгодонского монтажного управления «Кавалэлектромонтаж» Л. И. Сони, секретарь парткома «Отделстрой» В. И. Складаров.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива приняли резолюцию. Отчет с собрания партхозактива будет опубликован в «ВП».

**В МИНУЩЕ** субботу во Дворце культуры «Октябрь» состоялась научно-практическая конференция по теме: «Перспективы развития и проблемы рационального использования имеющихся ресурсов в коммунальном хозяйстве города Волгодонска». Конференция организована технико-экономическим советом при ГК КПСС совместно с Домом техники.

В работе конференции принял участие второй секретарь ГК КПСС В. А. Черножуков.

Участники конференции имели возможность получить богатую информацию о работе коммунальных служб города, представленную на планшетах и выставке.

С докладом «О перспективах коммунального хозяйства города» выступил заместитель председателя исполкома горсовета П. Г. Цоногаренко.

О возможностях комплексной автоматизации и диспетчеризации городского коммунального хозяйства и перспективах ее внедрения в Волгодонске рассказал руководитель лаборатории Ростовского НИИ Академии коммунального хозяйства А. Х. Мирзоян.

Выступление главного инженера ЖилГУСа «Атоммаша» А. Т. Рыбакова было посвящено теме «Задачи коммунальных служб города при организации и производстве работ по переустройству инженерных сетей на 1984—1985 годы».

Отчет о работе конференции будет опубликован

Пятилетка 11-я. Год четвертый

## ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

### Жилье Больше задания

«Работать без отставших» — который уж год трудятся под этим девизом монтажники СМУ-3 домостроительного комбината Т. П. Карабанова. Вот и сейчас они возводят одновременно два дома: № 274 в квартале «А» и № 311 в микрорайоне В-16. Отдаленность объектов не сказывается на темпах монтажа. Например, задание прошедшей недели бригада выполнила на 110 процентов, смонтировав 355 деталей вместо 324 по плану.

В числе лучших сегодня в домостроительном комбинате и плотники-бетонщики СпецСМУ ДСК А. Ф. Когова. Здесь каждый трудится по-ударному, укладывая за смену по 0,9 кубометра бетона при норме 0,7 кубометра.

С подъемом трудятся отделочники Е. И. Абрамовой из СМУ-2, которые выполнили задание на 121 процент.

**П. ШАПОВАЛОВ,** наш внеш. корр.

### Четвертый корпус Без отстающих

Бригада Н. Т. Тарасова из СМУ-9 «Заводстрой» — коллектив известный. Здесь хороший микроклимат, много мастеров своего дела, которые делятся своим опытом с новичками. Все это, конечно, не может не сказываться на производительности труда. Бригада занимается устройством фундаментов на четвертом корпусе «Атоммаша» и трудится, постоянно перевыполняя сменные задания.

Как всегда, в числе лучших комплексная Я. А. Кежватова. В июле она была в числе лидеров в соревновании бригад-миллионеров. В августе вновь трудится отлично. В числе лучших в «Заводстрой» также бригада И. М. Завалева.

**В. МЕДВЕДЕВА,** наш внеш. корр.

### „Атоммаш“ Лучший в отрасли

120—125 процентов выполнения сменного задания стало нормой для Анатолия Трусенко, рабочего термпрессового цеха «Атоммаша».

Трусенко — наставник молодежи. Он подготовил двух молодых рабочих. Анатолий — секретарь цеховой комсомольской организации, награжден серебряным и бронзовым знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

В этом году бригада, в которой работает Анатолий Трусенко, выполняет ответственные операции на изделиях для атомных электростанций. А недавно в цех пришла радостная весть. По итогам социалистического соревнования среди предприятий отрасли Анатолию Трусенко присвоено звание «Лучший рабочий министерства».

**В. ЕМЕЛЬЯНОВ,**

### Школа № 240

#### Мобилизовать усилия

Полным ходом идет подготовка к сдаче первого пускового комплекса школы № 240. Завершены отделочные работы на блоке «А». Ведущие силы строителей сосредоточены сегодня на блоке «Б». Срок сдачи этого важного объекта — 25 августа.

В авангарде социалистического соревнования идут бригады «Гражданстрой» В. Н. Парчук, Г. М. Агинского, Л. И. Рудь.

Учитывая напряженную обстановку и необходимость сдачи объекта в ближайшие дни, плиточники бригады А. К. Романова трудятся под девизом «Не выполнил задание — не уходи с рабочего места». Им предстоит выложить плиткой полы на первом этаже здания общей площадью 360 квадратных метров.

В пятницу на строящемся объекте прошла встреча первого секретаря горкома партии А. Е. Тягливого с рабочими, ИТР «Гражданстрой», а также представителями субподрядных организаций, занятых на строительстве школы № 240. Отметив достигнутые успехи, А. Е. Тягливый вместе с тем отметил плохую работу коллективов «Спецстрой», «Кавсантехмонтаж», которые срывают графики и тем самым ставят под угрозу сроки сдачи объекта.

А. Е. Тягливый призвал всех, кто трудится на строительстве школы, сделать все возможное, чтобы устранить недостатки, сдать школу в срок и с хорошим качеством.

На встрече присутствовали и выступили управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» В. И. Таланов, главный инженер «Гражданстрой» В. В. Шаповалов, заведующая горно В. С. Бызова.



### К 40-летию Победы

#### Субботник в парке

Решением исполкома горсовета народных депутатов к 9 мая 1985 года должен быть реконструирован парк Победы. Горсовет ветеранов, горком ВЛКСМ и пионерия города взяли обязательство оказать помощь городу в реконструкции парка, организовав субботники. Первый такой субботник прошел 18 августа. В нем приняли участие 285 человек.

7.30. На площадь Победы входят две колонны, они движутся под звуки пионерских барабанов и горнов, с флагами и транспарантами. На красных полотнищах лозунги: «Мы — за мир», «40-летию Победы — наш ударный труд», «Никто не забыт, — ничто не забыто». Среди ветеранов первого микрорайона под руководством председателя совета ветеранов А. И. Шуваева идут секретарь парторганизации головного предприятия Н. Д. Чайка, прославленные бывшие войны, кавалеры пяти орденов Н. А. Пилменов, кавалеры четырех орденов Г. В. Вяльцев, Я. М. Еремченко, кавалер двух медалей «За отвагу»

А. В. Ткачева и другие. Под руководством председателя совета ветеранов 20 микрорайона Г. Ф. Мизгирева идут на субботник секретарь партийной организации головного предприятия А. И. Хренов, ветеран гражданской войны, прославленный буденновец Я. И. Чуприков, рядом — комсомольцы «Атоммаша». 8.00. Короткий митинг в парке Победы открывает секретарь ГК ВЛКСМ Н. Филатова: «Труд на благоустройстве парка будет нашим вкладом в подготовку к великому празднику, 40-летию Победы. Это память погибшим воинам». Н. Филатова и председатель горсовета ветера-

нов А. Ф. Каргатов обратились к ветеранам и комсомольцам города с призывом принять активное участие в реконструкции парка.

И закипела работа. На центральной и других аллеях парка ветераны и пионеры спланировали территорию, обкопали 50 деревьев. Комсомольцы и студенты разгружали машины, засыпали ямы в парке, школьники убирали обрезанную сучья. Между отрядами разгорелось соревнование. Многие отличились на этом субботнике. Ударно потрудились ветераны М. А. Бударин, А. С. Гончарова, М. С. Гордиенко, И. З. Востриков, члены клуба ветеранов Р. К. Килдобек, А. В. Лактионов, Н. И. Селезнева, комсомольцы З. Полова, С. Сенченко, С. Зайцев, пионеры школ П. Дьяченко, В. Григорьева, Н. Савченко, Н. Полозова и многие другие.

Участники субботника посмотрели концерт агитбригады ЦК ВЛКСМ Армении,



# „НАМ ЛИ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ!“

## „Я считаю“

### Из анкет участников встречи

Больше доверять молодежи. Материально поощрять трудолюбивых. Более полно обеспечивать всех настоящей, нужной работой.

Плотник-бетонщик, 18 лет.

Ставить молодежь на руководящие должности.

Инженер, 28 лет.

Вести в практику крутую зависимость материального обеспечения от качества работы на производстве.

Комсомолка, 17 лет.

Доверять изготовлению сложных изделий.

Мастер, 25 лет.

Лучше организовывать соревнования между комсомольско-молодежными бригадами.

Токарь-полуавтоматчик, 20 лет.

Проводить аттестацию на занимаемую должность или разряд.

Инженер, 24 года.

Организовать техническую учебу молодежи на предприятиях.

Сварщик, 25 лет.

Давать возможность учиться без отрыва от производства.

Штукатур-маляр, 24 года.

Построить молодежный центр в новом городе.

Токарь, 23 года.

Срочно строить Дворец культуры «Атоммаша».

Инженер-конструктор, 27 лет.

Создать комсомольский клуб выходного дня и спорткомплекс.

Инженер, 23 года.

Люди живут сами по себе и общаются только в деловом плане. Советую вспомнить Русь: хороводы, народные гулянья по «цареву указу».

Студент, 19 лет.

Организация свободного времени зависит от самой молодежи.

Монтажник, 22 года.

Свободного времени очень мало.

Техник, 26 лет.

Приглашать на гастроли лучшие театры.

Студентка, 21 год.

Усилить борьбу с пьянством.

Студент, 18 лет.

Строить комсомольско-молодежный жилой комплекс.

Штукатур, 25 лет.

Мало строятся жилья с участием комсомольцев — «комсомольских домов».

Инженер-строитель, 24 года.

**НЕСКОЛЬКО СОТЕН АНКЕТ БЫЛИ ЗАПОЛНЕНЫ МОЛОДЫМИ ЛЮДЬМИ НАКАНУНЕ ВСТРЕЧИ. ОТВЕТЫ И МНЕНИЯ, ПРИВЕДЕННЫЕ ЗДЕСЬ, НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНЫ. ЭТО ОБЩАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ НА РЯД ВОПРОСОВ.**

Как мы уже сообщали, состоялась встреча первого секретаря горкома партии А. Е. Тяглицкого с комсомольским активом города. Сегодня мы публикуем репортаж и заметки с собрания.

Большой зал Дворца культуры «Октябрь» полон. Молодые рабочие, инженеры, строители, студенты, секретари комсомольских групп и организаций, активисты собрались здесь, чтобы поговорить о наболевшем, о том, что тревожит и волнует. Сегодня в этом зале они полномочные представители комсомольцев и молодежи всех предприятий и организаций города, учебных заведений. А на сцене те, кто полномочен ответить на все вопросы молодых — первый секретарь ГК КПСС А. Е. ТЯГЛИЦКИЙ, первый секретарь горкома ВЛКСМ

Г. В. АЛЕИНИКОВ, заместитель председателя горисполкома П. Г. ПОНОМАРЕНКО.

Волнуются обе стороны — как сложится разговор? Разговор без регламента и заранее намеченного круга выступающих. Никто из тех, кто выходил на сцену или поднимался со своего места прямо в зале, не доставал из кармана листочек с речью. Может быть, поэтому иногда говорили не слишком гладко, но всегда — откровенно. Именно на прямоту и откровенность и делалась ставка.

Обсуждались два круга проблем: один, связанные с работой и учебой, другие — с организацией внеурочного, внеучебного времени. Выказались все желающие. Итак, слово участникам встречи.

## Комсомольский дом

— Мы делаем только первые шаги в строительстве комсомольских домов. Это очень интересная, перспективная форма решения жилищного вопроса со всех точек зрения. Во-первых, такие дома строятся быстрее обычных. Во-вторых, качество строительства выше. И, наконец, социальная сторона проблемы. Сегодня мы можем утверждать, что в 114-ом доме, построенном комсомольцами «Атоммаша» для себя, особый микроклимат. Жильцы отлично знают друг друга. Они нашли «общий язык» еще во время строительства своего дома. И сейчас в решении всех вопросов, например, благоустройства, этот коллектив единомышленников.

Между прочим, когда социологи проводили в Волгодонске исследование причин распада молодых семей, то выяснилось, что в ряде случаев это происходит тогда, когда жена не считает мужа хозяином, добытчиком. По-моему, для 164 семей, поселившихся в 114-ом, этот вопрос решен однозначно: мужчина, построивший свой дом сам, — глава и опора семьи.

Ну а если серьезно, то много проблем еще встанет перед недавними новоселами. Ведь средний возраст жителей этого дома 17 лет. Здесь живут более 200 детей.

Немало было трудностей при строительстве 114-го. Но теперь опыт есть. И следующий дом — комсомольско-молодежный жилой комплекс на 300 квартир с магазином, салоном красоты и прочим — будет лучше.

Думаю, что начинание комсомольцев «Атоммаша» приживется в нашем молодом городе.

Г. АЛЕИНИКОВ, первый секретарь ГК ВЛКСМ.

## Сами по себе?

— Не знаю, как в других комсомольских организациях, а у нас большой вопрос — укрепление контактов с хозяйственными руководителями. Все знают, что «средний» работник «Атоммаша» молод. А как доходит до дела, то начальники цехов часто забывают, что план-то делают в основном молодые.

В некоторых цехах даже «четыреугольник» как таковой не работает — потому что забывают позвать или пригласить на заседание секретаря комсомольской организации. Подойдет комсорг к начальнику цеха со своими проблемами, а тому все некогда. Не находил поддержки комсомольский секретарь у цеховых руководителей — не будет он пользоваться авторитетом и у молодежи. Такое положение у нас пока складывается во всех цехах второго корпуса, кроме цеха крепежа. Кстати,

именно здесь создан первый на «Атоммаше» цеховой комсомольско-молодежный коллектив. И результаты работы у ребят неплохие. Например, сейчас, во время вахты в честь 40-летия Победы, этот цех в числе победителей.

В. САКИРКО, секретарь комитета комсомола производства второго корпуса «Атоммаша».

## К вопросу о доверии

— Я пришел на «Атоммаш» сразу после окончания института, молодым специалистом. Начиная, как и большинство моих сверстников, мастером.

Считаю, что вопрос о доверии надо решать не только «сверху» — назначать молодых на руководящие посты, но и «снизу» — молодежь должна выдавать предварительные гарантии, если можно так сказать.

Вспоминая себя, наблюдая начинающих инженеров сегодня, думаю вот о чем. В коллективе надо стараться быть самим собой. Тогда промахи не будут столь досадны и их легче можно будет исправить.

Человек меняется до конца жизни: становится лучше или хуже. Молодой человек — тем более. Иногда говорят «лепить характер». Я против такого выражения, если под материалом понимают глину, мертвую и неподвиж-

ную. Я — «за», если имеется в виду тесто, в которое добавили дрожжей, которое живет, бурлит и поднимается.

Очень многое зависит от тех, кто стали нашими первыми наставниками на производстве. С благодарностью вспоминаю своих — первого моего начальника участка Леонида Николаевича Стибунова и в то время начальника цеха Александра Сергеевича Коржова.

А. КОКОУЛИН,

начальник цеха корпусов парогенераторов производственного объединения «Атоммаш».

## „Предлагаем строить“

— Каждый из нас — волгодонец. Мы все хорошо знаем проблемы нашего молодого города и можем долго перечислять, чего у нас пока еще нет и что надо. Сразу все не появится. Ну а мы сами? Будем ждать?

От имени молодежи своего цеха предлагаем строить молодежный центр силами комсомольцев. Весь наш коллектив выйдет с инициативой начать такое строительство. Просим комсомольцев других предприятий ее поддержать.

А. БАТОГ,

секретарь комсомольской организации цеха крепежа «Атоммаша».

## А. Е. Тяглицкий:

### „Хорошая у нас судьба“

— Много вопросов было здесь задано, много важных проблем затронуто. Одна из них — повышение роли молодежи на производстве. Вопрос этот сложный. Но могу сказать: все, кого комсомольская организация выдвинет на ту или иную должность, будут назначены.

Следующий вопрос — по молодежному центру. Будем его решать.

И встречное предложение. Нужна помощь комсомола, шефство комсомольское по строительству детских садов. Дефицит мест в детских садах — одна из причин текучести молодежи, особенно среди женщин. В этом году планировалось

сдать десять садинов. Пока не сдан ни один.

Разговор у нас здесь шел откровенный. Буду откровенным до конца. Я ожидал услышать от вас больше конкретных, деловых предложений. Некоторые вопросы странно было слышать. Напомню мне они недавнюю встречу с жильцами общежития № 15. Здоровые парни говорили так: «У нас бывают драки. Наведите порядок, пришлите милицию!»

В заключение хочу сказать: нам с вами очень повезло, что именно здесь мы живем и работаем. Все дальнейшее развитие энергетического потенциала страны зависит от нашей работы. от

строительства и освоения «Атоммаша».

Полезно будет напомнить, что еще восемь лет назад в Волгодонске было только тридцать шесть тысяч населения. А сегодня — 171 тысяча. Те, кто первыми приехали сюда по комсомольским путевкам, не забыли, наверное, и двухъярусные койки в приспособленных под жилье старых школах, клубах, и палаточный лагерь в районе нынешней ТЭЦ-2 в декабре. Умиляться тут нечем, но помнить об этом надо, иначе мы не сумеем правильно оценить то, что с того времени в Волгодонске сдано более одного миллиона квадратных метров жилья.

восемь школ, 35 детских садов, кинотеатр и так далее.

Короче говоря, ежегодно наш город прирастал на 15 тысяч. А ведь чтобы каждого из этих новых волгодонцев на первый случай накормить, разместить, обеспечить минимумом его бытовых и культурных потребностей, надо сразу затратить шесть тысяч рублей.

Главный итог этих лет — построена первая очередь завода «Атоммаш». Тепло комсомольских рук есть в той продукции, которая уходит сегодня с «Атоммаша» на Запорожскую, Южно-Украинскую, Балаковскую и другие атомные электростанции страны. Хорошая у нас судьба!

## Вместо послесловия

— Для меня эта встреча стала своего рода уроком. Иногда мы не хотим, не стремимся до конца понять своих руководителей. Видят в них каких-то абстрактных работников. Мы все отлично знаем, что конечная цель — повышение жизненного уровня народа. А на практике, в тесноте производственных будней, об этом забываем.

Часто молодых упрекают в чрезмерности требований — «дайте им то, дайте другое». Вот и здесь, на встрече они снова говорили о молодежном центре, стадионах, плавательном бассейне, дискотеках и прочем. Но как говорили! Не «дайте нам молодеж-

ный центр», а «давайте мы будем строить молодежный центр». Они горят инициативой. Берут — и записывая добровольцев в строительный отряд!

И у себя на предприятиях они хотят участвовать в управлении производством, хотят работать и отдавать то, чему их учили.

Общее впечатление такое. У нас в городе есть огромный неиспользованный резерв — инициатива молодежи. И если партийные, хозяйственные руководители сумеют по-деловому поддержать эту инициативу, направить ее, молодежь горы перевернет.

Н. ЗИНОВЬЕВА, заместитель секретаря парткома лесоперевалочного комбината.



# ТВ

**ВТОРНИК, 21 АВГУСТА**

**Первая программа.** 16.30 — Фильм — детям. «Павел вмешивается». 3-я и 4-я серии. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Наш сад». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «На международных соревнованиях «Дружба». 20.05 — «Жак Оффенбах» 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг». 22.30 — «Сегодня в мире».

**Вторая программа.** 8.45 — «Взвейтесь, соколы, орлами!». Худ. фильм. 10.00 — Выступление народного ансамбля танца «Днестр». 10.30 — «Шахматная школа». 11.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 13.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 13.30 — «Семья и школа». Тележурнал. 14.00 — «Сто первый». Худ. фильм. 2-я серия. 15.10 — Концерт советской песни. 17.30 — Кино-клуб «Мультим». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Концерт Государственного академического хора Латвийской ССР. 20.30 — «Больше хороших товаров». 21.00 — «Время». 21.35 — «Голубые молнии». Худ. фильм.

**СРЕДА, 22 АВГУСТА**

**Первая программа.** 8.00 — «Время». 9.20 — «Клуб путешественников». 10.20 — «Жак Оффенбах». 1-я серия. 15.40 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.10 — «Веселые нотки». 16.25 — Фильм — детям. «Павел вмешивается». 5, 6 и 7-я серии. 17.55 — Молодежная программа. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — На международных соревнованиях «Дружба». 20.05 — «Жак Оффенбах». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «П. Загребельный. Страницы творчества». 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — На международных соревнованиях «Дружба».

**Вторая программа.** 8.45 — «Голубые молнии». Худ. фильм. 11.10 — Мультфильмы. 11.40 — На международных соревнованиях «Дружба». 13.30 — «Командировка в будущее». К 30-летию ученических бригад. 14.00 — Фильм — детям «Оскар, Кина и лазер». 17.15 — «Донская мозаика». Телевизионный журнал. 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — «Память». Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Мамина школа». 21.00 — «Время». 21.35 — «Илга-Иволга». Телевизионный художественный фильм.

**Зам. редактора  
В. ПОЖИГАНОВ.**



## Ком бытть?

### ВОЛГОДОНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 80

на базе производственного объединения «Атомаш» им. Л. И. Брежнева объявляет прием учащихся на 1984 год.

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документе об образовании, и школьным характеристикам при собеседовании.

**СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА** на базе 8 классов по специальностям:

токарь (токарь-карусельщик);

фрезеровщик (токарь-расточник);

слесарь-монтажник по оборудованию атомных электростанций, электросварщик ручной сварки;

слесарь-монтажник по общеремонтным работам и оборудованию общего назначения, электросварщик ручной сварки;

электросварщик (электросварщик на полуавтоматических машинах, контролер сварочных работ);

машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами.

Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

После окончания училища учащиеся получают диплом по специальности и аттестат об окончании 10 классов.

**СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД** на базе 10 классов по специальностям:

токарь (токарь-карусельщик);

наладчик сварочного и газорезательного оборудования;

слесарь-монтажник по общеремонтным работам и оборудованию общего назначения, электросварщик ручной сварки;

машинист кранов (крановщик) по управлению мостовыми и козловыми кранами;

слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления большегрузным автомобилем);

дефектоскопист: а) магнитный контроль, б) ультразвуковой контроль, в) рентгеногаммаграфия.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75—90 рублей.

Воины, уволенные из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса с выплатой стипендии 75—90 рублей.

Бюро по трудоустройству для работы в совхозе «Волгодонской» на постоянную работу приглашает:

главного инженера (знающего с сельским хозяйством) — оклад 270 руб., жилье предоставляется;

инженера-механика, механика в бригаду.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 179).

В период прохождения производственной практики на предприятии все учащиеся получают 33 процента от заработка.

Время обучения в училище включается в общий и непрерывный стаж. По окончании училища ученикам предоставляется отпуск с оплатой по присвоенному квалификационному разряду.

Выпускникам моложе 18 лет предоставляется отпуск 1 месяц, старше 18 лет продолжительность отпуска — установленная для работников той же специальности.

Прибывшим на работу выдается аванс в размере 30 рублей. В первые 6 месяцев работы для выпускников училищ устанавливаются пониженные нормы выработки: на 40 процентов меньше в первые 3 месяца работы и на 20 процентов меньше в течение последующих 3-х месяцев с доплатой до заработка при стопроцентном выполнении плана.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

В училище работают спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, настольного тенниса, легкой атлетики; кружки технического творчества, художественной самодеятельности; клубы по интересам: картингистов, шахматистов, горного туризма.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора;

документ об образовании;

паспорт или свидетельство о рождении;

медицинская справка по форме № 286;

6 фотографий размером 3х4 см;

справка с места жительства;

школьная характеристика.

Прием заявлений — с 5 апреля 1984 года с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии училища.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ПТУ-80.

Проезд автобусом и троллейбусом до остановки «Парк Дружба».

## ИНФОРМИРУЕТ ПРОДТОРГ

**БЫСТРО, УДОБНО, ВКУСНО!**

♦ **ПАСТА «ОКЕАН»** — вкусный и питательный продукт. Она напоминает по вкусу крабы, хорошо сочетается с сыром, яйцами, майонезом, сметаной, овощами.

Паста «Океан» — источник необходимых для здоровья полноценных белков, витаминов и микроэлементов. Усвояемость этого продукта — 98 процентов.

Установлено, что паста стимулирует рост и развитие организма, регулирует обмен веществ, способствует кровообращению, предупреждает ожирение, улучшает аппетит.

С пастой «Океан» можно приготовить горячие и холодные закуски, первые и вторые блюда.

♦ **ЯЙЦА КУРИНЫЕ** содержат большое количество легко усваиваемых полноценных веществ, таких, как витамины А, Д, В-1, В-2, минеральные соли, лецитин.

Причем, основная масса питательных веществ находится в желтке. Яйцо куриное — необходимый продукт как для детей, так и для взрослых.

Вареные яйца удобно брать в дорогу.

В течение пяти минут можно приготовить завтрак в виде яиц всмятку или поджарить яичницу.

Яйцо добавляет в кондитерские мучные изделия.

Окрошку и зеленый борщ без яйца невозможно представить, а диетические яйца можно употреблять в сыром виде.

Куриное яйцо является необходимым компонентом салатов и паштетов. Из куриных белков, фаршированных мясом, рисом или овощами, можно приготовить деликатес к праздничному столу.

### ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор учащихся для подготовки водителей категории «ВС» на дневное и вечернее отделение по направлению предприятий, организаций, колхозов и совхозов и за свой счет.

Срок обучения на дневном отделении — 5 месяцев, на вечернем — 7 месяцев.

Начало занятий — 5-го и 20-го числа каждого месяца по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы следующие документы:

направление с гарантией об оплате за учебу за подписью руководителя и главного бухгалтера;

фото — размером 3,5х4,5 — 3 штуки;

медицинская справка по форме № 1 или № 10 (сроком на 5 лет);

документ об образовании — 8 или 10 классов;

паспорт с местной пропиской или справка сельского Совета с фотографией (если местность не паспортизирована).

За справками обращаться по адресу: пос. Шлозы, ул. Бетонная, 6 (напротив Волгодонского пассажирского АТП). Телефон 2-28-24.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

специалистов культпросветработы на должности методиста, инструктора городского Дома культуры; объявляет конкурс на должности: режиссера, директора, лектора, техника по звуку для работы в интерклубе «Планета». (№ 183).

♦ для работы в мясомолочной промышленности приглашает рабочих-грузчиков. (№ 184).

♦ рабочих на погрузочно-разгрузочные работы (мужчин) — оплата сдельная; монтера железнодорожного пути — оплата временно-премиальная; рабочих в отдел материально-технического снабжения — оплата временно-премиальная.

Одиноком предоставляется место в общежитии. (№ 180).

В производственно-эксплуатационный трест, расположенный в новой части города, на постоянную и временную работу рабочих по благоустройству города. Приглашаем на работу пенсионеров, домохозяек, студентов на полный и неполный рабочий день.

В ремонтно-строительное управление при тресте приглашаем: каменщиков, монтажников, плотников, бетонщиков, кровельщиков, маляров, штукатуров. (Оплата сдельная по нарядам). (№ 174)

♦ инженера-синоптика. (№ 188).

♦ в Волгодонское предприятие тепловых сетей: аппаратчиков ХВО, операторов очистных сооружений, слесарей по обслуживанию подземных тепловых сетей, мастеров по обслуживанию теплопроводов, старших мастеров по обслуживанию теплопроводов, изоляторов, слесарей-сантехников, шоферов 1—2 класса, экскаваторщика, газосварщика, кровельщика, стрелков ВОХР, старшего бухгалтера. (№ 178).

♦ лаборантов производственной лаборатории, мастера по ремонту весов, водителей, заведующего подсобным хозяйством, рабочих подсобного хозяйства, сторожей, грузчиков склада готовой продукции. (№ 177).

♦ для работы в оросительных системах инженеров — электриков, инженеров — механиков с надбавкой к зарплате за разъездной характер работы. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 175).

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ ЦИРК

в гостях у волгодонцев! После успешных гастролей по Северной Африке, Швеции, Италии с 1 по 10 сентября свою разнообразную программу показывают ведущие мастера советского цирка из города-героя Ленинграда.

В представлении принимают участие: аттракцион бурый и гималайских медведей под руководством Суслыхов; иллюзия — Аверьянов; воздушные гимнасты на трапеции, дипломанты Всесоюзного конкурса артистов цирка Л. Петрова и А. Ярош; жонглеры, эквилибристы, танцы на проволоке и ряд других аттракционов. Весь вечер на сцене веселые клоуны.

Принимаются коллективные заявки по телефону 2-56-54; 2-58-61. Касса работает ежедневно с 15.00 до 20.00. Представление состоится в помещении ДК «Октябрь».

### МЕНЯЮ

...двухкомнатную квартиру (27 кв. м.) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. Энтузиастов, 27, кв. 108.

♦ трехкомнатную квартиру (36 кв. м.) на двух- и однокомнатную квартиру или на две однокомнатные. Обращаться: пер. Западный, 4а, кв. 31 или по тел. 5-63-50.

♦ двухкомнатную квартиру (29,9 кв. м, третий этаж) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Ленина, 61, кв. 21, тел. 2-20-66.

♦ трехкомнатную квартиру (39 кв. м.) на двух- и однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Морская, 76, кв. 75, после 18 часов.

♦ трехкомнатную (35,1 кв. м.) и однокомнатную (18,5 кв. м.) квартиры в г. Волгодонске на четырехкомнатную или большую трехкомнатную, желательную в юго-западном районе. Обращаться: ул. Морская, 96, кв. 58.

♦ двухкомнатную квартиру (32 кв. м.) в районе кинотеатра «Восток» на равноценную (комнаты изолированные) в старом городе до ул. 50 лет СССР. Обращаться: тел. 2-11-38, 2-15-94.

♦ продается дом на правах собственности, имеет паровое отопление, удобства, усадьба 450 кв. м., обращаться по телефону 2-18-68.

♦ продается дом (46 кв. м, летняя кухня, вода, огород 16 соток, сад, гараж). Обращаться: х. Погожев, ул. Комсомольская, 30, проезд автобусами № 102 и № 28 до ост. х. Парамово.

♦ Утерянный аттестат № 741680, выданный в 1976 году Акбулакской школой № 512 на имя Юрченко Татьяны Петровны, считать недействительным.

Коллектив редакции газеты «Волгодонская правда» выражает глубокое соболезнование заместителю редактора Пожиганову В. Г. по поводу безвременной кончины его матери.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор — 2-38-88; зам. редактора — 2-38-31 и 53-22 (строительный), заместитель секретаря — 2-48-33; отделы: строительства — 2-48-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-48-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; индекс — 2-48-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

ПК-18575. Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. а. Заказ № 3538, Тираж 23700

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич